



DECIZIA
РЕШЕНИЕ
nr. 6/1
din 30.06.2023

Cu privire la aprobarea Planului de acțiuni privind asigurarea durabilității Proiectului „Crearea în mun. Bălți a Centrului de Inovare și Transfer Tehnologic (CITT) din Regiunea de Dezvoltare Nord (RDN)”

În temeiul art. 14 alin. (1) și (3) din Legea privind administrația publică locală nr. 436-XVI din 28.12.2006, art. 5 alin. (1) din Legea privind descentralizarea administrativă nr. 435-XVI din 28.12.2006, deciziei Consiliului municipal Bălți nr. 7/46 din 20.07.2017 „Cu privire la acordul privind implementarea proiectului regional „Crearea în mun. Bălți a Centrului de inovare și transfer tehnologic (CITT) din Regiunea de dezvoltare nord (RDN)”;

Având în vedere scrisoarea Agenției de Dezvoltare Regională Nord nr. 220 din 02.05.2023 cu privire la necesitatea elaborării și aprobării prin decizie de consiliu local a Planului de acțiuni privind asigurarea durabilității Proiectului „Crearea în mun. Bălți a Centrului de Inovare și Transfer Tehnologic (CITT) din Regiunea de Dezvoltare Nord (RDN)” pentru perioada post-implementare a proiectului, -

Consiliul municipal Bălți DECIDE:

1. Se aprobă Planul de acțiuni privind asigurarea durabilității Proiectului „Crearea în mun. Bălți a Centrului de Inovare și Transfer Tehnologic (CITT) din Regiunea de Dezvoltare Nord (RDN)”, conform anexei.
2. Prezenta decizie poate fi contestată la Judecătoria Bălți (sediul Central, str. Hotin, nr. 43) în termen de 30 de zile de la data comunicării, potrivit prevederilor Codului administrativ al Republicii Moldova nr. 116/2018.
3. Controlul asupra executării prezentei decizii se atribuie comisiei consultative de specialitate pentru activități economico-financiare.

Președintele ședinței a VI
ordinare a Consiliului
municipal Bălți

Nicolai Cornieț

Contrasemnează:
Secretarul Consiliului
municipal Bălți

Irina Serdiuc

Anexă
la decizia Consiliului mun. Bălți
nr. 6/1 din 30.06.2023

**Plan de acțiuni privind asigurarea durabilității proiectului: „CREAREA IN MUN. BĂLȚI A CENTRULUI
DE INOVARE ȘI TRANSFER TEHNOLOGIC (CITT) DIN REGIUNEA DE DEZVOLTARE NORD (RDN)”**

Nr. d/o	Acțiuni	Perioada de realizare	Responsabil		Părți implicate	Sursa de finanțare	Indicatorii de progres
			Instituția	Persoana responsabilă, funcția			
Obiectivul 1 Planificarea și programarea locală și universitară armonizată cu politica dezvoltării regionale							
1.	Elaborarea, consultarea și aprobarea Strategiei de cercetare, inovare și transfer tehnologic a Universității de Stat „Alec Russo” din Bălți;	12 luni	USARB	Rectorul, prorectorul pentru activitate științifică și relații internaționale	---	USARB/ Alte fonduri	1 strategie aprobată
2.	Organizarea/participarea la sesiuni de instruire pentru actorii regionali privind inovarea, cercetarea și transferul tehnologic	Permanent	ADR Nord USARB	Secția de Planificare și Cooperare Regională, Rector	Structura de management a Centrului	FNDRL/ Fonduri/granturi externe	Nr. participanți Nr. sesiuni de instruire organizate
3.	Participare la grupurile de lucru în elaborarea documentelor strategice regionale (Programul Operațional Regional Nord, Programe Sectoriale, Programul de accelerare a mun. Bălți ca pol de dezvoltare)	La necesitate	ADR Nord	Secția de Planificare și Cooperare Regională,	USARB Structura de management a Centrului	FNDRL/ Fonduri/granturi externe	Nr. documente de planificare strategică elaborate/actualizate
Obiectivul 2 Cooperarea dintre autoritățile publice centrale, locale, mediul academic și antreprenorial este eficientă							
1.	Încadrarea Centrului în circuitul de cercetare național și internațional prin preluarea experienței instituțiilor cu profil similar și derularea proiectelor/programelor comune	12 luni	Structura de management a Centrului, USARB	Administratorul Centrului	Ministerul Educației și Cercetării Orașele partenere	USARB/ Alte fonduri	1 strategie aprobată
2.	Realizarea de parteneriate cu companii și instituții de cercetare internaționale, pentru a promova schimbul de experiență, colaborarea în proiecte comune.	3 ani	Structura de management a Centrului, USARB	Administratorul Centrului, Prorectorul pentru activitate științifică și relații internaționale, Secția Știință		USARB/ Alte fonduri	Nr. acorduri de parteneriat
3.	Crearea clusterului de cercetare, inovare și transfer tehnologic regional	De la 3 – până 6 ani	Structura de management a Centrului, USARB	Administratorul Centrului	Ministerul Educației și Cercetării	USARB/ Alte fonduri	1 cluster creat

4.	Identificarea ideilor de proiecte în cooperare cu Cvadruplului Helix privind domeniile de specializare inteligentă din RDN		ADR Nord USARB	Secția de Planificare și Cooperare Regională, Rector	Structura de management a Centrului	FNDRL Fonduri externe	Nr. proiecte identificate
5.	Dezvoltarea unui sistem de monitorizare a performanței de mediu a serviciilor publice	De la 3 – până 6 ani	USARB, Primăria mun.Bălți	Administratorul Centrului, șef Secție atragere investiții, decan al Facultății de Științe reale, economice și ale mediului	Structura de management a Centrului, subdiviziunea atragere investiții a primăriei mun.Bălți, inspectoratul ecologic, întreprinderi municipale, asociații neguvernamentale	Fonduri externe, cofinanțare locală	Sistem de monitorizare a performanței de mediu a serviciilor publice dezvoltat
6.	Crearea unui laborator permanent de dezvoltare a diverselor forme de colaborare a actorilor locali, naționali și internaționali, prin proiecte și parteneriate strategice orientate spre dezvoltarea durabilă a municipiului.	12 luni	USARB, Primăria mun.Bălți	Administratorul Centrului, șeful direcției atragere investiții	USARB, Structura de management a Centrului, subdiviziunea atragere investiții a primăriei mun.Bălți, asociații neguvernamentale	Fonduri externe, cofinanțare locală	Laborator creat, nr de proiecte caplicate și parteneriate stabilite

7.	Crearea unui cadru de cooperare între autoritățile locale și Universitatea de Stat „Alec Russo” din Bălți, în scopul identificării și implementării proiectelor comune de sustenabilitate și dezvoltare regională, prin organizarea: - evenimentelor de networking și întâlniri pentru consolidarea legăturilor cu mediul de afaceri regional; - forumurilor, conferințelor și ed-fest-urilor educaționale, festivalurilor municipale, mese rotunde cu studenți/elevi, workshopuri, meet-upuri și sesiuni de orientare în carieră.	permanent	Structura de management a Centrului, USARB, Primăria mun.Bălți, Tekwill	Prorectorul pentru activitate științifică și relații internaționale, Secția Știință, Decana FȘREM Tekwill	USARB, Structura de management a Centrului, subdiviziunea atragere investiții a primăriei mun.Bălți, asociații neguvernamentale , DITS	USARB, fonduri externe, cofinanțare locală	Nr. de proiecte comune și evenimente organizate. Participarea și feedback-ul la evenimente Nr. de parteneriate Nr. de implicări a mediului de afaceri.
8.	Organizarea taberelor de vară tematice pentru elevii instituțiilor de învățământ general, interesați de domeniul IT, Design Graphic, etc.	Anual lunile iunie-august	Structura de management a Centrului, USARB, Primăria mun.Bălți, Tekwill	Structura de management a Centrului, șef DÎTS	USARB, Structura de management a Centrului, asociații neguvernamentale , DITS	USARB, fonduri externe, cofinanțare locală	Nr. de tabere de vară organizate
9.	Cursurile pentru femei - Women in Online Work - 5 cursuri, pentru refugiate	3 Luni	Tekwill	Structura de management a Centrului	Tekwill, SlovakAid, IHUB , EMA – Agenția de Dezvoltare și Mobilitate , ESET UN Women, ATIC, Tekwill, Git of the United States Government , Promoting Gender - Responsive	SlovakAid, Git of the United States Government	Nr. de femei instruite Nr. cursuri promovate în RDN
10.	Programul Tekwill Academy - 1 curs în proces; 2 în pregătire	3 luni	Tekwill	Structura de management a Centrului	Tekwill Bălți, Friends of Moldova	Fonduri externe	Nr. de persoane instruite Nr. formatori locali
11.	Programul Nord în IT	3 luni	Tekwill	Structura de management a Centrului	ATIC, Tekwill Academy, Școala Profesională din	International Labour Organisation	Program realizat

					Soroca, International Labour Organisation		
12.	Programul Startup Academy	6 luni	Tekwill	Structura de management a Centrului	Tekwill Bălți	Fonduri externe	Nr. de start-up dezvoltate Nr. de persoane instruite
13.	Cursuri pentru copii - Tekwill Academy Kids - 4 cursuri, tabara de vara, cursuri refugiați	6 luni	Tekwill	Structura de management a Centrului	Tekwill Academy Kids, Tekwill Bălți	Fonduri externe	Nr. de cursuri, nr. tabere de vară , nr.de cursuri pt refugiați Nr. de copii instruiți
14.	Programul Tekwill in fiecare școala (500 elevi; în 89 de școli) laboratoare digitale UNICEF	6 luni	Tekwill	Structura de management a Centrului, DÎTS	Tekwill Academy Kids, Tekwill Bălți, DÎTS	Fonduri externe	Nr. de elevi în program Nr. de evenimente regionale Nr. de școli din RDN în program
15.	<i>Înființarea unui incubator de afaceri și un accelerator de start-up-uri în cadrul Centrului, pentru a oferi sprijin și resurse tinerilor antreprenori și inovatori în dezvoltarea și lansarea propriilor afaceri.</i> Elaborarea Regulamentului și organizarea concursurilor de mini-granturi. Identificarea și facilitarea accesului la surse de finanțare, inclusiv fonduri guvernamentale, investitori privați și programe de granturi. Organizarea de competiții de business planuri și hackathoane. Identificarea tinerilor cu idei de start-up-uri în domeniul afacerilor inovative. Găzduirea și sprijinirea de start-up-uri (incubarea și accelerarea de afaceri).	Permanent	Structura de management a Centrului, USARB	Administratorul Centrului	Instituțiile de învățământ de toate nivelurile, DITS	USARB, alte fonduri	Nr. de idei implementate Regulament elaborat, surse de finanțare identificate, concurs realizat Nr. de participanți Nr. de business planuri Nr. de afaceri dezvoltate Nr. de startup-uri Numărul de antreprenori și inovatori care beneficiază de servicii de mentorat și consiliere în cadrul Centrului Gradul de satisfacție al beneficiarilor
16.	Dezvoltarea capacităților și competențelor în domeniul inovării și transferului tehnologic prin organizarea	permanent	USARB	Decana FȘREM, Șefa CFPC, șef DÎTS	Centrul de formare	USARB, alte fonduri	Nr. de programe de formare și instruire organizate.

	<p>unor programe de formare și instruire pentru studenți, tineri profesioniști, reprezentanți ai autorităților publice și mediului de afaceri.</p> <p>Programe de formare și pregătire în domeniul inovării și transferului tehnologic: organizarea de cursuri, ateliere și seminare care să acopere diverse aspecte ale inovării și transferului tehnologic.</p> <p>Elaborarea și implementarea de module tematice de formare profesională pentru profesori</p>				profesională continuă, DÎTS		<p>Nr. de participanți în programele de formare și instruire.</p> <p>Gradul de satisfacție</p> <p>Nr. de module elaborate</p> <p>Nr. de profesori și învățători instruiți</p>
17.	<p><i>USARB Junior - Centrul de dezvoltare timpurie</i></p> <p>Organizarea unor programe de pregătire și sprijin pentru copiii în vârstă preșcolară.</p> <p>Organizarea de ateliere și activități de dezvoltare creativă a copiilor de vârstă preșcolară.</p> <p>Școli de vară/iarnă pentru elevi</p>	permanent	USARB	Decana FȘEPA, FȘREM	Direcțiile de învățământ, IET, Draexlmaier	USARB, alte fonduri	<p>Nr. de formabili</p> <p>Gradul de satisfacție al părinților și copiilor în ceea ce privește calitatea și relevanța programelor.</p> <p>Nr. de parteneriate dezvoltate.</p>
18.	<p><i>Crearea Parcului științifico-tehnologic</i></p> <p>Mentorat și consiliere privind implementarea noilor forme și tehnici moderne de marketing și vânzare a producției.</p> <p>Realizarea proiectelor de curs / tezelor de an / tezelor de licență de către studenți.</p> <p>Mini proiecte de cercetare realizate de către studenți pentru și în colaborare cu partenerii Universității pentru dezvoltarea și testarea tehnologiilor inovatoare, identificarea soluțiilor pentru provocările specifice sau dezvoltarea de produse și servicii cu potențial de piață.</p>	permanent	USARB	Decana FȘREM	Partenerii USARB Draexlmaier, Companii IT Direcțiile de învățământ, managerii de gimnazii, licee	USARB, alte fonduri	<p>Nr. de participanți</p> <p>nr. de studenți, nr. de teze cu idei inovative</p> <p>nr. de studenți, nr. de proiecte</p> <p>nr. de participanți</p> <p>nr. de consultații, nr. de brevete de invenție</p>

	Concursuri de cercetare pentru elevi Mentorat și consiliere în gestionarea proprietății intelectuale și obținerea brevetelor de invenție.						
Obiectivul 3 Infrastructura pentru prestarea serviciilor de cercetare și transfer tehnologic și de inițiere a afacerilor inovative este îmbunătățită							
1.	Atragerea surselor pentru dotarea laboratoarelor specializate	Permanent	Structura de management a Centrului, USARB	Prorectorul pentru activitate științifică și relații internaționale, Secția Știință, Administratorul Centrului,	Ministerul Educației și Cercetării	USARB/ Alte fonduri	Nr. de laboratoare specializate dotate
2.	Stabilirea de parteneriate cu companii din diferite sectoare industriale pentru a facilita transferul de tehnologie, colaborarea în proiecte de inovare și identificarea de oportunități de dezvoltare a afacerilor inovative.	Permanent	Structura de management a Centrului, USARB	Prorectorul pentru activitate științifică și relații internaționale, Administratorul Centrului	Ministerul Educației și Cercetării	USARB/ Alte fonduri	Nr. de parteneriate
Obiectivul 4 Consiliul de administrare: Primăria mun. Bălți, Ministerul Educației și Cercetării, Universitatea de Stat „Alecu Russo” din Bălți, sunt capabili să gestioneze în mod eficient Centrul.							
1.	Elaborarea Strategiei instituționale de dezvoltare a Centrului	12 luni	Structura de management a Centrului, USARB	Administratorul Centrului	Ministerul Educației și Cercetării	USARB/ Alte fonduri	1 strategie aprobată
2.	Elaborarea Planului de dezvoltare a capacităților beneficiarilor Centrului.	12 luni	Structura de management a Centrului, USARB	Administratorul Centrului	Ministerul Educației și Cercetării	USARB/ Alte fonduri	1 Plan aprobat
3.	Elaborarea nomenclatorului de prestare a serviciilor Centrului	6 luni	Structura de management a Centrului, USARB	Administratorul Centrului	---	USARB/ Alte fonduri	1 Nomenclator aprobat
4.	Atragerea surselor pentru cercetări	Permanent	Structura de management a Centrului, USARB	Prorectorul pentru activitate științifică și relații internaționale, Secția Știință, Administratorul Centrului	Ministerul Educației și Cercetării	USARB/ Alte fonduri	Nr .de cercetări finanțate din sursele atrase

5.	Formarea continuă a specialiștilor din cadrul NORTEK în dependență de necesitățile beneficiarilor	Permanent	Structura de management a Centrului, USARB	Administratorul Centrului	Ministerul Educației și Cercetării ADR Nord	USARB/ Alte fonduri	Nr. de formări Nr. de specialiști formați
Obiectivul 5 Primăria mun. Bălți susține și promovează Centrul din Universitatea de Stat „Alec Russo” din Bălți, iar mediul de afaceri din regiune sunt atrași și se implică în procesul de cercetare, inovare și transfer tehnologic							
1.	Promovarea Centrului și serviciilor în cadrul evenimentelor regionale, naționale și internaționale	Permanent	Structura de management a Centrului, USARB	Prorectorul pentru activitate științifică și relații internaționale, Administratorul Centrului	Primăria Bălți Ministerul Educației și Cercetării ADR Nord	USARB/ Alte fonduri	Nr. de evenimente promovate Nr. de articole și știri în mass-media.
2.	Promovarea rezultatelor cercetărilor în cadrul conferințelor specializate	Permanent	Structura de management a Centrului, USARB	Prorectorul pentru activitate științifică și relații internaționale, Secția Știință, Administratorul Centrului	Ministerul Educației și Cercetării	USARB/ Alte fonduri	Nr de evenimente și conferințe Nr.de cercetări promovate
3.	Elaborarea materialelor promoționale, newsletter și actualizarea paginii web cu privire la serviciile disponibile în cadrul NORTEK	Permanent	Structura de management a Centrului, USARB	Administratorul Centrului	—	USARB/ Alte fonduri	Nr. materiale promoționale elaborate Nr. de accesări a paginii web
4.	Elaborarea unei strategii de marketing și comunicare eficiente pentru a crește vizibilitatea și recunoașterea CITT în rândul comunității de afaceri	Permanent	Structura de management a Centrului, USARB	Administratorul Centrului	—	USARB/ Alte fonduri	Nr de vizite pe site. Nr de abonați și angajamente pe rețelele de socializare. Nr de evenimente și conferințe
5.	Organizarea de evenimente și târguri de inovare și tehnologie: Realizarea de evenimente și târguri tematice pentru a aduce împreună mediul de afaceri, cercetătorii și experții din diferite domenii, cu scopul de a promova colaborarea, schimbul de idei și identificarea de oportunități de afaceri.	Permanent	Structura de management a Centrului, USARB	Administratorul Centrului	—	USARB/ Alte fonduri	Nr de participanți Nr de evenimente Nr de conexiuni și parteneriate.